

## 多彩的春天

外国语石峰学校2002班 丁慧林 证号:22031220095

春天就像一个美丽的小姑娘。

天空是那么蓝,燕子成群结队地赶着飞回了自己的家乡;山是那么绿,像一片绿色的海洋;水是那么清,小鱼儿尽情地在水里嬉戏。

在太阳的照射下,公园里的花有的怒放着,一朵比一朵更娇美;有的羞答答地只开了两三片花瓣儿,像一个小心翼翼的孩子;还有的含苞欲放,蓄势待发,千姿百态,可爱极了。

小草悄悄地钻出了小脑袋,好奇地打探着这个新奇的世界。冬眠许久的小动物们也都纷纷醒来,准备着小伙伴们一起出来玩呢!

孩子们邀着同伴一起出来活动一下筋骨。有的拍皮球,有的打篮球,有的跳绳,有的跳高,还有的跑步。

小朋友,这样的春天,你们喜欢吗?

## 身边好老师 由我来夸赞

何家坳小学1901班 杨芯睿  
证号:22020680008 指导老师:杨蔓

有人把老师比作春雨,润物细无声。但我觉得我们的“杨妈妈”更像一根蜡烛,如同诗句说的那样——“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”。

“杨妈妈”是我们的班主任杨蔓老师,“杨妈妈”长得可好看了,中等个子,一头乌黑的长发下夹杂着几根银丝,一双会说话的眼睛特别的明亮,高高的鼻子下面长着一张樱桃小嘴。性格也十分温和,脸上常常挂着笑容,我们都亲切地称呼她为“杨妈妈”。

我们班属于寄宿班。记得刚入校的第一个晚上,大家都想家,有的同学甚至哭起来了。这时候“杨妈妈”出现了,她亲切地把哭泣的孩子拥入怀里,轻声安慰着,就像妈妈哄宝宝睡觉一样,等大家都进入梦乡,她才悄悄返回办公室。接下来的每个晚上,“杨妈妈”都会来宿舍看望大家,直到我们慢慢习惯了寄宿生活,她才放下心来。

“杨妈妈”还有“特异功能”,她的眼睛会说话。在课堂上,面对她的提问,我就知道答案也总是犹犹豫豫不敢举手,这时“杨妈妈”好像察觉到了一样,向我投来鼓励的目光,让我有了勇敢站起来回答问题的勇气。“杨妈妈”的鼻子可灵了,班上只要有人吃了“垃圾”食品,“杨妈妈”就能发现。“杨妈妈”的心可细腻了,有一阵子我上课的时候经常眯着眼睛看黑板,被她发现了,马上将这件事情告诉了我的妈妈,并把我调到了离黑板较近的位置……

就是这样一位和蔼可亲的“杨妈妈”,始终像蜡烛一样,燃烧着自己,照亮了别人!

## 雨

白鹤小学1807班 陈逸儒  
证号:2204011547 指导老师:陈亮

当你犯错后  
那些错误会飞上天  
变成雨落下来  
当雨水打在你身上  
是为了提醒你  
以后不要再犯同样的错误了

## 手抄报

清明  
六〇一中英文小学347班 王语熙 证号:22010990091

## 清明时节

茶陵县解放学校洣江分校1801班 郑知临  
证号:22082482027 指导老师:陈潭英

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。借问酒家何处有,牧童遥指杏花村。”一转眼,清明节又到了。

一大早,我和妈妈、奶奶,还有舅舅一起向山上走去。途中,我摘了一束小菜花,准备把它插在太奶奶坟前,虽然我没见过太奶奶,但听妈妈说,太奶奶是一位非常善良的长辈,一直很疼爱妈妈。

走了很久,终于到了太奶奶和太爷爷坟前,我分别在太爷爷和太奶奶的坟前插了一枝花。因为近期发生了一次大火烧山的故事,于是我们没有点蜡烛和香,纸钱就用一块砖压着,放在坟上,然后我给太爷爷、太奶奶三作揖后,我在心里默默祝福太爷爷、太奶奶在天上有大房子住,享很多很多的福。妈妈给爷爷、奶奶倒完酒,我们便依依不舍地下山了。

清明时节不仅寄托了我们对故去亲人的怀念,还饱含了中国以“孝”当先的传统美德。

清明时节不仅寄托了我们对故去亲人的怀念,还饱含了中国以“孝”当先的传统美德。

走进株洲烈士纪念园

美的学校1831班 李阳 证号:22012490768 指导老师:彭晓芳

一位老兵爷爷曾经说:“我不是英雄,英雄的名字都在纪念碑上。我不是最好的士兵,最好的士兵都在烈士陵园里。”四月五日清明节这天,怀着对革命烈士的感恩之心和敬佩之情,我和妈妈一起来到了株洲烈士纪念园。

进入园中,我和妈妈一边看着园内关于革命烈士的点点滴滴。那些革命烈士冲在前线,不畏牺牲,抛头颅、洒热血,谱写了可歌可泣的不朽诗篇,留下了流芳百世的精神财富。园中有一座由赭红色石材所打造的石雕作品,生动形象地描绘了七位抗日军民或举刀相向,或跳跃冲杀,或怒目以视,动作神态惟妙惟肖,反映了“英雄如山、气势如火”的战争场景,令人感到十分震撼。妈妈告诉我,株洲烈士纪念园英烈名录墙上记录了株洲籍的烈士10378名呢。

和妈妈一同游览完烈士纪念园后,我感受颇深:孩子们追逐嬉戏,穿梭其间,或追蜂捕蝶,追寻着春天的足迹;或手执风筝,放飞着心中的梦想。好一个太平盛世,好一派和谐景象!这是无数的烈士们用生命和鲜血换来的和平春景。烈士英魂若睹此情景,必定会倍感欣慰,含笑九泉吧。

## 不一样的星期天

长沙市一中株洲实验学校六(1)班 周程熙  
证号:22042880917 指导老师:徐海霞

星期天对我来说,是快乐的,也是忧伤的。快乐在于可以看个电影,吃一次炸鸡等等;忧伤在于见不到同学与老师。想起那个星期天,我终生难忘……

那天是我生日,一大早我就兴奋地“飞”了起来,一下跳到爸爸的床上叫醒爸爸。“大早上的干什么啊?才五点呢!”“爸,你记得今天是什么日子吗?”忽然,爸爸弹射起床,一边洗脸一边说:“坏了坏了,我六点的航班要迟了!”我有点扫兴,转过身去问妈妈,妈妈也在收拾,一边收拾一边说:“我和你爸爸一起去出差,明天才回来。”他们出门之后,我有气无力地坐下,我感觉阳光变得阴沉了,空气变得浑浊了,连玩具也不再好玩了。我既生气,又伤心,我生气地对着枕头一顿抱、摔、打、踢。我尝试着自己做蛋糕,做好后下楼分了一块给小区里的狗吃,它都摇头。我掩面叹息,难道爸爸妈妈真的忘了我的生日吗?

中午,妈妈打电话来了,我本来以为妈妈想起了我的生日,没想到得来的一句“饭菜在冰箱里,自己热一下。”我仰天长叹,这个星期天绝对是我过的最差的星期天!

晚上,当我在一边看电视一边想着今天晚饭怎么解决时,忽然听见门外传来阵阵歌声,我打开门一看,竟然是我的朋友们,他们一手拿着蛋糕,一手拿着手机,而手机上有更大的惊喜,是我的爸爸妈妈!我结结巴巴地说着:“怎……怎么回事?”不等我说完,爸爸说:“儿子,很抱歉不能和你一起过生日,下次一定!”这时,我的眼泪无声无息地落了下来。

那个不一样的星期天,是令我终生难忘的一天。

## 绘画作品

心中有梦  
市二中附属小学1802班 郭俊伯  
证号:22042561116 指导老师:欧阳子娟

## 下列证件声明作废

·株洲市电子商务行业协会遗失J5520003162603号开户许可证正本  
·株洲市芦淞区吉鑫贝儿制衣厂遗失430203600212074号营业执照正、副本

## 株洲晚报

壬寅年三月十六 2022/04/16 星期六  
今日12版 总第7371期  
株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061  
见证成长·快乐向上

## 星少年 第250期

株洲晚报  
微信公众号  
新闻热线 28829190  
广告热线 28835396



▲株洲南雅实验学校排球社团。

“双减”落地生机勃勃  
看特色社团“嗨翻”校园

文/株洲晚报融媒体记者 谭筱 孙晓静 图/通讯员 关好 徐桔 邵喜



▲石峰区杉木塘小学的舞蹈社团,“舞”动奇迹。



▲市二中附小的陶艺社团让学生们乐淘淘。



▲石峰区九方雪峰学校的游泳社团,让孩子们学会生存技能。

去年以来,我市积极落实“双减”政策,认真开展课后服务工作,充分利用学校教学资源,积极组建各学科社团,学生根据自身兴趣,“菜单式”选择加入喜爱的社团。学校课后服务时间,各种社团成为了校园里一道亮丽的风景线。

在绳彩飞扬社团,此起彼伏的呐喊声中,一招一式,彰显少年的雄风;在舞蹈社团,伴着音乐,轻舞飞扬,一收一放,舞动青春的节拍……这些丰富多彩的社团活动,都成为各校园里一道道独特的风景线。

我市各学校根据孩子们的兴趣、爱好、特长等,为学生精心打造了乒乓球、合唱、管乐团、书法、陶艺、魔术、剪纸、电脑编程、机器人入门等各类社团,为校园文化注入了新的活力。

“哇,好神奇!”在株洲六〇一中英文小学,记者看到,该校机器人社团非常亮眼,学生们通过将积木、线路和电池拼接,自由组装成各种各样的飞机、车辆等。

“你把这个往上画一点,把线再延长一些,这样就更好看了。”在荷塘区启明小学剪纸社团课堂中,老师正耐心地指导学生画图裁剪。不一会儿,一张张精美的剪纸和手工艺品呈现眼前。

同样在荷塘区红旗路小学,该校根据学科特点和学生年龄,创建了童谣诗社、诗词旅行社、FUN English歌曲社、旋风跆拳道社、春蕾种植社等22个红领巾特色校本社团。

在位于石峰区的市六中,该校基于学生特点和教师特长开设了13个校级社团,涉及劳动教育、体育、艺术、文学、编程等多个方面,并配备专业教师进行指导和训练。

在渌口区南洲镇和平小学少年宫陶艺室里,孩子们津津有味地讨论着制陶技艺。学生们通过拍、搓、揉、捏、点等手法,创造出形态各异、充满童趣的“小作品”,尽情体验一块黄泥在自己手中变形、成器的快乐。学生们渐渐爱上了陶艺这门课程。

让学生的校园生活更加丰富多彩。我市各学校立足实际,基于学校特色,教师特长和学生特点,探索形成了以学科辅导、特色课堂、社团活动、劳动实践等内容的1+X课后服务模式,丰富课后服务质量,提升课后服务质量。



▲景炎学校美术社团。



▲荷塘区红旗路小学思源国学社。



▲荷塘区红旗路小学音乐之声社团。